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תהי: 
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כאשר,                         
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בכיוון השני: אם  A  ניתן ללכסון אז קיימות  P  הפיכה, D  אלכסונית כך ש-:
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 EMBED Equation.3  [image: image30.wmf][
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וע"י השוואת העמודות נקבל:       
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האם  A  ניתנת ללכסון? כן, היא כבר אלכסונית  
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ז"א: הבסיס הסטנדרטי של 
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הערה: יכולנו גם לקחת  
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דוגמא:                                    
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נחפש ע"ע, ו"ע.
הערכים העצמיים הם שרשי הפולינום האופייני:
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יש ערך עצמי (כפול):  
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הו"ע הם פתרונות ממ"ל הומוגנית:      
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משתנה חפשי: 
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כאן ברור שאין בסיס של  
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 האם  A  לכסינה? 
הפ"א:                
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 EMBED Equation.3  [image: image58.wmf]1

 

.

=

l

 

הערה: לכל מטריצה משולשת עליונה (או תחתונה) 
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ולכן הע"ע הם בדיוק כל אברי האלכסון .

ו"ע: פתרונות:                               
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ניקח למשל:                                      
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גם פה אפשר לקחת, למשל:         
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ע"ע:   
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A  לכסינה, כי למשל  
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הערות :
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כאן  A  לא לכסינה כי אין בסיס של 
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משפט : ו"ע של מטריצה  A, המתאימים לע"ע שונים הם בת"ל, ז"א:

אם  
[image: image84.wmf]n

n

A

´

Î

F

  מטריצה ריבועית  
[image: image85.wmf]1

1

,...,

´

Î

n

n

v

v

F

r

r

  ו"ע של  A  המתאימים לע"ע  
[image: image86.wmf]F

Î

n

  

1

  

,...,

l

l

r

r

.
ו- K  הע"ע הנ"ל שונים. אז  
[image: image87.wmf]k

v

v

r

r

,...,

1

  בת"ל.

הוכחה : לפי הנתון:               
[image: image88.wmf](

)

n

i

v

v

A

i

i

i

£

£

=

1

     

 

r

r

l

.
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נוכיח באינדוקציה על  k : 
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נכפיל משמאל במטריצה  A:      
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נחשב:   (*)
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קבלנו צירוף ליניארי מתאפס של 
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 ו"ע, ולכן (לפי הנחת האינדוקציה):

הצירוף טריוויאלי:    
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אבל  
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  וכו' (הע"ע שונים),  ולכן  
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ונשאר  
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  ולכן גם  
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הערה : יש הוכחה אלגנטית בעזרת דטרמיננטות Vandermonde.

מסקנה: הסכום של מ"ע של ו"ע שונים הוא סכום ישר:
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